

# 我市“反恐精英”集结演练“战味”足



演练集结现场

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 11月26日,我市2020年反恐应急拉动演练在新火车站站前广场举行,来自我市公安、消防、应急、急救等部门的19支反恐应急力量共计300余人参加此次演练。据介绍,此次演练活动旨在着力提升各参战单位应对暴力恐怖袭击事件的快速响应能力和应急处置能力。

当日9时,随着现场指挥员一声令下,特警、交警、各分局民警、消防员、急救人员、保障人员从中心城区向集结地——新火车站站前广场集结。到达指定地点后,特警携带反恐装备、民警携带处突叉盾牌、消防员携带破拆救援工具、急救人员手持急救箱以雷霆之势集结列队,并喊出冲破天际的口号。一时间,周口新火车站站前广场成为了“反恐训练基地”。

在演练过程中,激光炫目枪、强力弓弩、自由变线瞄准射击系统、气动遥控破门器、混凝土破拆机、钢板破拆机等反恐装备吸引了不少市民的目光。“自由变线瞄准射击系统俗称‘拐弯枪’,它通过搭载92式手枪,来实现隐蔽式侦查射击。激光炫目枪通过激发可调节大小的激光光斑,打到目标面部,使目标有一个10秒到60秒的暂时失明。”一位参加演练的民警说。

“本次演练达到了预期效果,突出了指挥高效、协同配合、快速反应、贴近实战的特点,达到了检验应急机制、提高处置水平、锻炼专业队伍、增强反恐能力的目的。下一步,我们将结合这次演练的实际情况,细化措施,完善预案,力求各项应急处突工作万无一失。”市公安局国保和反恐政委王三俊说。①9



手持盾牌的特警

## 改革硕果映“红花”

——西华县红花集镇护挡城村第一次集体资产分红大会侧记

□记者 张猛 文/图

11月20日8时许,西华县红花集镇护挡城村村民争先恐后地赶到村文化广场,等待该村第一次集体资产分红大会召开。

9时许,分红大会开始。按照政策,每位股东能得到分红100元。“我家有十来多亩地,去年参加了村集体经济合作社,没想到今年真的能如期拿到分红。”村民王国营从镇领导手里领到集体资产分红后,激动地说。

年过七旬的董爱荣老人是一位建档立卡贫困户,如今她不仅光荣脱贫,住上了新农村社区楼房,还通过村集体资产分红,得到一笔不小的收入。领到分红后,她感激地说:“祖祖辈辈都是村里向大家收钱,如今坐在家里就能拿到分红,我真是赶上好时代了。”

2018年以来,护挡城村在红花集镇党委、镇政府领导下,积极开展农村集体产权制度改革,大力推进农村资源变资产、资金变股金、农民变股东,促进农民增收。该村集体经济合作社理事长王经会告诉记者,目

前,他们村有496户村民,股民2332人,本次参与分红的有2103人,其中享受低保待遇的70户、特困供养户2户、建档立卡贫困户24户37人。

据了解,护挡城村此次大会共发放股金分红210300元,人均分红100元,共有430户2103位股民共享村集体经济发展成果。

“护挡城村集体资产分红的不仅是钱,更是村集体的收益权,钱虽不多,但激发了群众的内生动力,增强了群众的造血功能,为全镇农村集体产权制度改革起到了带头作用。”西华县人大常委会副主任、红花集镇党委书记张国玉表示,下一步,他们将以此次分红大会为契机,把村民分散的土地、人力、资金和房屋等资源进一步整合,依托自身发展优势,以市场需求为导向,大力发展战略性新兴产业,拓展农业多种功能,促进一二三产业融合发展,探索建立镇域级合作社,整合全镇各村资源,推动全镇集体经济快速发展。



参与分红的村民激动地数着钞票